Публичный доклад МОУ ОСОШ №5 (2008-2009 учебный год)
Говоря о нашей школе, мы хотим показать необходимость ее существования и определить основные ее задачи. Ни для кого не секрет, что переход к рыночным отношениям сопровождается  серьёзнейшими издержками: спадом производства, снижением жизненного уровня, обострением криминогенной обстановки. Одной из самых острых проблем стало резкое социальное расслоение общества.
В школьной практике это ощутимо проявляется в своеобразной социальной селекции: многие подростки, особенно из семей с низкими доходами, не могут получить полноценное образование. Сейчас уже наглядно видно, что не сохранится в стране прежняя система образования, где всем создавались равные стартовые условия для учёбы, отныне это будет определяться лишь толщиной кошелька. Гимназии, лицеи, школы с углублённым изучением предметов всё более превращаются в учебные заведения элитарного типа, обучение в которых - особый показатель уровня благосостояния семьи. Где тогда учиться ребятам из малообеспеченных семей, «трудным» подросткам? Какую помощь могла бы оказать здесь вечерняя (сменная) школа? В чем в новых социально-экономических условиях прежде всего должна состоять ее основная роль?
Вечерняя школа в социальном плане обеспечивает реальный доступ к образованию представителей различных социальных групп. Потому она и является одним из существенных факторов построения эгалитарной системы образования в нашей стране.
В психологическом плане вечерняя школа содействует развитию у учащихся ощущения значимости собственного «Я», обретению ими самоуважения, способности «сбросить груз своей биографии», преодолеть «отрицательный» учебный опыт. Вечерняя школа всегда имела и имеет дело с наиболее трудным контингентом. Под свою крышу она собирает тех, кто не смог по тем или иным причинам получить образование в массовой школе. Тем самым вечерняя школа обеспечивает стабильность функционирования системы школьного образования в целом. Каково место вечерней (сменной) школы в нашем районе на сегодняшний день?

В районе много семей находится в социально-опасном положении. Дети из этих семей уходят из массовой школы, приходят учиться к нам.  Большинство подростков физически ослаблены;  из-за возрастных ограничений не могут трудоустроиться, среди них достаточно велика доля детей, лишенных родительского попечения, воспитывающихся в семьях с низким материальным достатком, злоупотребляющих алкоголем, наркотиками и т.д. Для таких подростков характерна профессиональная неопределенность, ценностная дезориентация, эпизодическая занятость.
Потребность в работниках, не имеющих среднего (полного) общего образования в настоящее время еще велика. Но большинство этих подростков работают нелегально. Следовательно, сложившаяся экономическая ситуация психологически еще удерживает малообразованную молодежь в ее ориентации на временные виды занятости и соответствующий стиль жизнедеятельности, в котором важнейшими источниками социализации становятся: свободное времяпровождение, двор, улица, компания.
В современной социально-экономической ситуации, когда обостряется проблема отчуждения части молодежи и разочарования условиями жизни, бросившие школу или отторгнутые от нее подростки, составляют группу риска, нуждающуюся в социальной защите.
Под социальной защитой мы понимаем политику государства в целом и его регионов, стремящуюся обеспечить удовлетворительное существование тем группам населения, которые оказались в особо сложных условиях и не способны без внешней поддержки улучшить их. Бросившие школу дети относятся к подобной группе. Вечерняя (сменная) школа в состоянии решить проблемы этой группы молодежи. Мы реализуем право молодых людей на образование. Тем самым даем им дополнительный шанс найти свое место в обществе, применить свои способности и знания на рынке труда, а значит, улучшить экономические, социальные и культурные условия своей жизни.

Согласно «Типовому положению о вечернем (сменном) образовательном учреждении» вечерняя школа – это открытое учебное заведение, предоставляющее гражданам Российской Федерации от 15 лет (работающим и неработающим) реальную возможность получить основное и среднее (полное) общее образование. В соответствии со своими уставными целями и задачами она может оказывать образовательные услуги. Тем самым школа создает возможности, позволяющие молодому человеку, не нашедшему себя в массовой школе, избрать иной образовательный «маршрут», открывающий новые горизонты.

Муниципальное общеобразовательное учреждение  открытая (сменная) общеобразовательная школа № 5  ориентирована на обучение, воспитание и развитие всех и каждого с учетом его индивидуальных  (возрастных, физиологических,  психологических,  интеллектуальных и других) особенностей,  образовательных потребностей и возможностей,  личных склонностей путем создания в ней адаптивной педагогической системы и максимально благоприятных условий для умственного, эмоционального и физического развития каждого ребенка.
В подтверждение вышесказанного представляем структуру контингента обучающихся в нашей школе в 2008-2009 учебном году.

                                         Структура контингента обучающихся .

                   А) В 2008-2009 учебном году в школе обучалось 177 учеников, из них :

· В школе -128 человек;

· В УКП №2 (ИЗ  36/3) -49 человек.

                    Б) Характеристика состава учащихся школы по возрасту (без учета УКП№2):

· До 16 лет

- 7 чел;
· С 16 до 18 лет

- 49 чел;
· С 18до 20 лет

- 34 чел;
· С 20 до 30 лет

- 32 чел;
· Старше 30 лет

- 6 чел;

                    В) Характеристика состава учащихся школы по категориям семей (без учета                            УКП№2):

· Семьи, находящиеся в социально-опасном положении    - 102;

· Неблагополучные семьи 





- 12;

· Неполные семьи 






- 72.

· Малообеспеченные 






- 39;

· Опекаемые, сироты






 - 3;

· Воспитываются родителями-пенсионерами 


 - 2;

· Матери-одиночки






  -2.;
                    Г) Характеристика состава учащихся по их дополнительной  занятости (без учета УКП№2):

· Работают






- 64 чел;
· Учатся в медицинском колледже


- 11чел;

· Учатся в Профессиональном Лицее №53
-  9 чел;
· Учатся в МУК №1




- 12 чел;
· Занимаются на курсах



-   5 чел;
· Ухаживают за детьми в возрасте до 3 лет
- 13 чел;
· Имеют собственные семьи



- 30 чел;
· Беременные





-  2 чел;
· Служат в РА по контракту



-  1 чел;

· Нигде дополнительно не заняты


- 27 чел;
                      Д) Характеристика состава учащихся по «группам риска» (без учета УКП№2):

· Условно осуждены
-
5 чел;
· Состоят на учете в ПДН Советского района, ВШК-16 чел;
· Являются членами неформальных молодежных организаций-2 чел;
· Находится в федеральном розыске-1 чел;

Из представленных данных можно сделать следующие выводы:

1. Специфические условия содержания подростков в условиях СИЗО

     не позволяют осуществлять их обучение по учебным планам дневной     школы.

2. Анализ возрастного состава  показыват, что количество учащихся старше !8 лет составляет  72 человека (56 %). Эти люди в силу свого возраста  и социального статуса предпочитают обучение по заочной форме (т.е могут получить его только в вечерней школе).
3. 80 % семей находятся в  социально- опасном положении ( мало-обеспеченные, неполные, опекаемые, матери-одиночки и др.).В большинстве своем  дети из таких семей вынуждены работать, что несовместимо с обучением в обычной дневной школе.
4. 27 человек (21%) получают профессиональное обучение в учреждениях начального и среднего профессионального образования, что возможно в школе с заочной формой обучения при нагрузке 14,0 часов в неделю

5. Молодые мамы и беременные составляют 1,2% от общего числа обучающихся и им предоставляется право обучаться по индивидуальному плану, либо свободное посещение уроков.
В течение пяти лет главной целью деятельности школы было – « Повышение влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптивность к новым экономическим условиям, самоопределение в отношении будущей профессии и способа получения образования через усиление социально-психологической, экономической, правовой подготовки школьников, профессиональную подготовку старшеклассников». 
       В соответствии с поставленной целью, основными направлениями образовательной деятельности школы являются личностно-ориентированный характер образования, формирование у обучающихся целостного представления картины окружающего мира, создание условий для самоопределения личности, становления её социальной компетентности и гражданской ответственности, гуманизация, развитие правового образования, создание условий для индивидуализации обучения.
      Направления деятельности школы выбраны исходя из социального заказа родителей в соответствии с пожеланиями обучающихся и возможностями педагогического коллектива.
       На каждой ступени обучения в равной степени реализуются все содержательные линии регионального компонента государственного образовательного стандарта. Это  позволяет педагогам формировать у обучающихся способность к самореализации и самоопределению на основе полученных знаний и навыков, готовность брать на себя ответственность за свои решения и поступки во всех сферах повседневной жизни, бережное отношение к окружающему миру, культуру поведения, нравственность, готовить выпускников основной и средней школы к успешной жизнедеятельности вне школы.
      Работа школы строится на основе применения традиционных педагогических технологий, с учётом диагностики и мониторинга уровня усвоения знаний и навыков, умения их практического использования.
                        Кадровый состав МОУ ОСОШ №5

                      1.Руководители образовательного учреждения
 Директор Стрельцова  Надежда Семеновна .

                        Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Тимофеева Елена                              Константиновна.

                        Заместитель директора по воспитательной работе Казакова Ирина Эдуардовна.
КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОСТАВА ШКОЛЫ

	Разряд, категория
	Начало года
	Конец года

	7-11 разряд
	4
	2

	2 квалификационная категория
	3
	5

	1 квалификационная категория
	9
	8

	Высшая квалификационная категория
	-
	1


                   КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ РУКОВОДЯЩЕГО СОСТАВА ШКОЛЫ

	Должность
	Ф.И.О.
	Начало года
	Конец года

	Директор
	Стрельцова Н.С.
	Высшая
	высшая

	ЗД по УВР
	Тимофеева Е.К.
	1
	1

	ЗД по ВР
	Казакова И.Э.
	1
	1

	Социальный педагог
	Черных Т.В.
	1
	высшая

	Педагог-психолог
	Чувашева Ю.В.
	2
	1


ХАРАКТЕРИСТИКА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА ПО СТАЖУ РАБОТЫ

	Стаж на начало года
	Количество человек
	%

	Молодой специалист
	-
	-

	До 5 лет
	1
	6

	От 5 до 10 лет
	1
	6

	От 10 до 20 лет
	4
	25

	Свыше 20 лет
	10
	63


Таким образом:

· 78% преподавательского состава – учителя, имеющие педагогический стаж свыше 10 лет, а 63% - свыше 20 лет, 

· 88% учителей имеют 1 и 2 и высшую квалификационные категории,  регулярно повышают свою квалификацию на курсах при ВОИПК и ПРО.
· Стабильность педагогического коллектива ( большинство учителей работает в нашей школе более 10 лет) говорит о том, что всеми учителями накоплен многолетний опыт работы со специфическим контингентом учащихся. Это позволяет им осуществлять дифференцированный подход к каждому учащемуся, помочь в выборе наиболее подходящей формы обучения и темпа усвоения предметов.
· Более 10 лет в школе работает социально-психологическая служба, с целью социально-психологического обеспечения УВП, создания благоприятного психологического климата в школе ,а также оказания социальной и психологической помощи детям и их родителям, испытывающим различные трудности социально-психологической природы Социальный педагог Черных Т.В. и педагог-психолог Чувашева Ю.В. молодые и творчески работающие педагоги.
         Так, в 2007-2008 учебном году педагог-психолог Чувашева Ю. В. приняла участие в областном конкурсе « Педагог- психолог 2008», где одержала победу в номинации « лучшее открытое мероприятие» и стала лауреатом конкурса. Также Чувашева Ю. В. участвовала в международной психологической конференции, которая состоялась в сентябре 2008 года ни базе Воронежского государственного университета. В 2008-2009 году Чувашева Ю.В. была аттестована на 1 квалификационную категорию.
           Черных Т.В. выступила на городском семинаре-практикуме социальных педагогов с докладом « Роль социального педагога в нераспространении неформальных молодежных течений в школьной среде, за что была награждена почетной грамотой. В 2008-2009 году Черных Т.В. была аттестована на высшую квалификационную категорию.
                                             Условия приема в школу.

           В соответствии с Положением о вечернем (сменном) общеобразовательном учреждении и Уставом школы, в МОУ ОСОШ №5 принимаются все желающие на основании заявления и документов об образовании (личное дело, аттестат об основном общем образовании, сведений о промежуточной аттестации из общеобразовательных учреждений или справки из образовательных учреждений начального или среднего профессионального образования).

           Возраст, с которого допускается прием учащихся-15 лет. Предельный возраст обучающихся не ограничен.

           Подростки до 18 лет, не имеющие основного общего образования принимаются в школу только по направлению КДН Советского района.

           При школе функционирует учебно-консультационный пункт при ИЗ 36/3 (следственный изолятор для несовершеннолетних), где учатся подростки, находящиеся под следствием и не имеющие основного общего и среднего (полного) образования. Прием в школу осуществляется на основании заявлений и справок из общеобразовательных школ.

                                                   Содержание образования в школе
Школьный учебный план, учебные и рабочие программы соответствуют государственному образовательному стандарту.
В школе реализуются образовательные программы второй и третьей ступеней образования, которые базируются на образовательных программах общеобразовательных школ.

Учебный план школы 2008-2009 года был разработан на основе следующих нормативных документов:

· Приказа МО РФ «Об утверждении Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений РФ»;

· Базисного учебного плана для образовательных учреждений Воронежской области;

· Базисного учебного плана для ВСШ (очная форма обучения);

· Базисного учебного плана вечернего (сменного) ОУ (заочная форма обучения);

· Учебного плана вечернего (сменного) ОУ (заочная форма обучения);

· Экспериментального учебного плана для ускоренного (2х годичного) обучения;

· Санитарных правил и норм СанПин 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к условиям обучения школьников в различных видах современных ОУ».

                       Учащимся предлагался выбор формы обучения: очная, заочная, индивидуальная, что дает возможность получить среднее образование каждому желающему. Без этого было бы невозможно осуществить настоящий всеобуч.
Информация о формах обучения, реализуемых в школе в 2008-2009 году.

· Очная форма обучения -10А и 11А классы. Обучались по учебному плану, составленному на основе базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Воронежской области. Количество учебных часов в неделю-30,0 . Занятия 5 раз в неделю.

· Очная (вечерняя) форма обучения-12А класс. Использован   базисный учебный план вечернего(сменного) ОУ Воронежской области для очной формы обучения. Количество учебных часов в неделю-26,0. Занятия 4 раза в неделю.

· Заочная форма обучения-9А. 9Б, 9Сизо, 10БСизо,10ВСизо,11Б,11В,11ГСизо. Использован  учебный план вечернего (сменного) ОУ для заочной формы обучения. Количество учебных часов -14 (2 ступень), 16 (3 ступень). Занятия 3 раза в неделю. Кроме учебных часов при заочной форме обучения предусмотрены  часы, которые используются для приема зачетов. Их количество предусмотрено учебным планом в расчете на 1 обучающегося и составляет 27-32 в год..
· Индивидуальная форма обучения-7И,8И,11И,7ИС,8ИС. Используется учебный план  вечернего (сменного) ОУ для заочной формы обучения для соответствующих классов. Количество учебных часов  рассчитывается следующим образом: на одного обучающегося в год выделено  36,0, которые распределены на основные предметы пропорционально учебного плана соответствующего класса и зачеты. На зачет выделяется 1/3 академического часа При индивидуальной форме обучения предусмотрено проведение переводных экзаменов по всем предметам во всех классах.
Информация о наполняемости классов в зависимости от формы обучения.

· Очный класс- 25 человек.

· Заочная группа- от 9 человек.

· Индивидуальная группа открывается при наличии 1 претендента, если в школе нет соответствующего заочного или очного класса.

           Состояние материально-технической базы школы
· Обеспеченность учебными площадями: общая площадь 875,7 м, т.е на одного обучающегося 6,8 м
· Имеются специализированные кабинеты по всем учебным дисциплинам, библиотека, актовый зал, медицинский кабинет. Оборудован и функционирует кабинет ИВТ.

· Имеются в наличии технические средства обучения: телевизор, видеомагнитофон, магнитофон, компьютеры, принтеры, сканер.

· В течение 2007-2008 года произошло существенное улучшение материально-технической базы: 
-переоборудован современной компьютерной техникой класс ИВТ, приобретены новые компьютеры, мультимедийный проектор, планшетный  сканер, лазерный принтер, кондиционер.

- Два учебных кабинета оснащены новой учебной мебелью.

- Введен в эксплуатацию медицинский кабинет.
- Во время капитального ремонта заменено электрооборудование, сделан ремонт в 5 кабинетах и коридоре.

- В библиотеке имеются в наличии комплекты учебной литературы по всем предметам, обновление библиотечного фонда идет постоянно.


                Результаты обучения за 2008-2009 год и уровень социализации выпускников школы

                 - Общее количество учащихся на конец года-162. Из них:
· Переведено в следующий класс-43.

· Выдан аттестат-87.

· Выдана справка-21.
· Оставлено на 2 год -11.

                 -  Количество хорошистов-5.
                 -  Из 112 выпускников школы:

·     Поступили в ВУЗы- 15 человек.
·     Поступили в Сузы- 15 человек.
·     Поступили в ПУ- 5 человек.
·     Служат в РА- 2 человека.
·     Работают – 36 человек.
                         Воспитательная работа.
           Воспитательная работа в МОУ ОСОШ №5 в 2008 – 2009 учебном году проводилась на основании  концепции воспитательной системы, образовательной программы МОУ СОШ №5, а также в соответствии с комплексным планом работы с учащимися в целях предупреждения правонарушений, беспризорности, сиротства и защите их прав.


Школа решала следующие воспитательные задачи: 

· Формирование умения применять полученные знания для решения задач в гражданской
 общественной деятельности, в семейно-бытовой сфере, в области социальных отношений

· Воспитание толерантного отношения, терпимости к человеку, независимо от его расовой и национальной принадлежности

· Формирование умения противодействовать асоциальным явлениям

· Вовлечение подростков в социальную практику и деятельность институтов гражданского общества

МОУ СОШ № 5 находится в Советском районе. Микрорайон школы – городской район застройки шестидесятых годов. В школе обучаются подростки со всего Советского района, поэтому микрорайон школы не оказывает столь высокого влияния на них. Состав семей разнообразный : много неполных семей,  семей «группы риска», опекаемых, детей из школ-интернатов, инвалидов, есть учащиеся – одинокие матери. 

В основу построения воспитательной системы школы легли следующие принципы:

· Принцип «само» (умение реализовать себя) направлен на самостоятельную реализацию человека в любой сфере жизнедеятельности, прежде всего в самоуправлении

· Принцип творческой активности. Он направлен на поиск нового, на развитие оригинальности, инициативы обучаемых

· Принцип успешности. Основным понятием может быть ощущение нужности, востребованности, желания делать

· Принцип общения, который направлен на развитие коммуникативных качеств. В основе его – гуманизм, толерантность, милосердие

· Принцип элективности, который направлен на умение делать выбор в различных ситуациях.

Приоритетные направления воспитательной деятельности:

· Преодоление школьной дезадаптации , организация помощи для выхода из состояния риска (работа социально-психологической службы, классных руководителей)

· Профилактика отклоняющегося поведения в подростковом возрасте: раннего алкоголизма, наркомании, правонарушений и преступлений

· Формирование мотивационно-целостного поведения (воспитание нравственности, эстетическое воспитание, физическое и семейное воспитание)

       Снижение занятости детей в свободное от учебы время, разрушение системы педагогических воздействий, ухудшение условий организации досуга является факторами , способствующими росту детской подростковой безнадзорности, преступности, наркотизации молодежи, снижению уровня физического и психического здоровья учащихся.

Учитывая выявленные проблемы, МОУ ОСОШ № 5 разработала:

1) План совместной профилактической работы с отделом по делам несовершеннолетних Советского РОВД.

2) Комплексный план работы с учащимися в целях предупреждения

правонарушений, беспризорности, сиротства и защите их прав. 

3) Программу «Профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся».

4) Комплексную программу противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту.

        В 2008 – 2009 учебном году работу по профилактике правонарушений и преступлений возглавлял Совет Профилактики. Целью работы СП являлась профилактика  и предупреждение правонарушений, предотвращение безнадзорности несовершеннолетних подростков. В обязанности СП  входило также проведение заседаний с «трудными учащимися», проведение рейдов «Подросток», посещение семей «трудных»  учащихся на дому.
Осуществлялась совместная работа с психологом ДО №4 Черенковой И.А. по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма. Учащимся демонстрировались видеофильмы, проводились беседы и лекции.
Инспектором ОПДН  Ляховой М.С.систематически проводились «дни профилактики». На заседаниях МО классных руководителей, еженедельных планерках рассматривались вопросы по профилактике вредных привычек  и социально-обусловленных заболеваний у несовершеннолетних подростков.


          Педагогом-психологом школы проводилось индивидуальное консультирование подростков девиантного поведения, диагностирование психологического состояния детей «группы риска» и  детей, находящихся под опекой. Для родителей был создан психолого-педагогический всеобуч.

         В течение учебного года классные руководители проводили со своими учащимися много познавательных бесед, диспутов, классных часов. Большое  внимание было уделено патриотическому воспитанию подростков . Классные часы, проведенные  в старших классах: «Памяти юного героя - антифашиста» (10А) ,  «Они не вернулись из боя», «Защита Родины – долг перед Отечеством» (11Б) , «Они не вернулись из боя» ( 9А и 9Б),  «Что значит быть патриотом в наше время?» (11А),  «На страже Родины» (12А), показали важность воспитания патриотизма подрастающего поколения.


Классные часы по воспитанию общественной активности и гражданского достоинства: «Обязанность – есть долг» (12А), «Конституция России. О правах и обязанностях граждан» ( 9А, Б ), «Право и мораль» (10А), «Нужны ли школе свои законы» (11В), «Что такое нормативно- правовая база» (11Б) были направлены на формирование и развитие нравственных ценностей через деятельное отношение к окружающему миру, к людям, к себе, на формирование активной жизненной позиции.


Классные часы, направленные на развитие духовно-нравственного воспитания: «Внешняя культура человека», «Женщины на русском троне» (12А), «Смысл жизни – это то, что ей придает ценность», «Правило счастливого человека» (11А), «Этические диалоги со старшеклассниками», «Как вести себя в конфликтных ситуациях» (11Б), «Родители глазами своего ребенка» (10А), «Дружелюбие, трудолюбие, честь и достоинство» (9А,Б), «Правила счастливого человека», «Внешняя культура человека», показали, что они способствуют формированию системы отношений к окружающему миру. 


В рамках празднования Дня Победы в школе проводилась ученическая конференция « Наша страна в ВОВ» (отв. учитель истории Абрамян Г.В.), классные  часы: «Нам дороги эти позабыть нельзя…» - 9 А , «Салют, Победа!» -10 А , «Герои Великой Отечественной» - 11 Г, помогли учащимся узнать много нового о войне, вызвать интерес и уважение к мужеству и героизму советских воинов.


К году Семьи в школе оформлен стенд «Моя семья – мое богатство» (отв.зав. библиотекой Илющенко И.Н.), проводились классные часы «Семья и общество», «Семейные роли человека» -9А,Б, «Праздник весны и труда», «Я и моя семья» - 10 А, «Основы семейного счастья», «Семейные роли человека» -11Б , «О духовных традициях русской семьи», «Семья вместе – и душа на месте» - 11А , «Основы семейного счастья» - 12А .


В течение учебного года в школе проводились внеклассные мероприятия, посвященные календарным праздникам: День учителя (отв. Акмалов С.И.), новый год (отв. Казакова И.Э.,), День святого Валентина (Лазарева С.В.), 8 марта ( отв. Лазарева С.В.), последний звонок (отв.Казакова И.Э.). Надо отметить, что внеклассные мероприятия сплачивают ученический коллектив, проявляется чувство ответственности. 



В прошедшем 2008 – 2009 году в школе работал педагог-психолог Чувашева Ю.В., работа которого строилась по следующим направлениям:

· Коррекционно-развивающее

· Консультативное

· Профилактическое

· Просветительское

· Диагностическое

· Организационно-методическое

           Педагог-психолог , работая с педколлективом, провела серию индивидуальных коррекционных занятий по преодолению стрессовых состояний и явлений «эмоционального выгорания», осуществляла работу по коррекции индивидуального стиля педагогического общения и деятельности.
Коррекционно-развивающая  работа с учащимися в основном реализовывалась в индивидуальной форме.


Консультирование учащихся школы проводилось педагогом – психологом по вопросам профессионального самоопределения, решались проблемы их отношений с родителями, учителями и сверстниками.


Работа в рамках профилактики и просветительского направления с родителями и учащимися включала в себя профилактику асоциальных явлений среди подростков, возможных трудностей детей с индивидуальными особенностями при подготовке и сдаче ЕГЭ, профилактику и коррекцию ошибок в семейном воспитании.


Диагностическая работа позволила отследить изменения, которые произошли  в педагогическом коллективе, в ученических коллективах, а также с конкретными учащимися.


Организационно-методическое направление позволило заниматься вопросами разработки психолого-педагогических рекомендаций учащимся, учителям, родителям.  Была составлена программа коррекционного воздействия по оказанию психологической помощи вышеназванным категориям.


В 2008-2009 году в школе работал социальный педагог Черных Т.В.( по совместительству) по следующим направлениям:

- Работа с опекаемыми детьми, детьми «группы риска», не благополучными семьями, неблагополучными и трудными детьми

- Работа с родителями и опекунами

- Совместная работа с учреждениями и организациями: КДН, ПДН, прокуратурой

- Участие в работе Совета Профилактики

- Индивидуальная профилактическая и просветительская работа с учащимися и классными руководителями

- Совместная деятельность с ЗД по ВР, администрацией школы.


Социальный педагог Черных Т.В. активно участвовала в работе Совета Профилактики, в рейдах «Подросток», «Занятость», тесно сотрудничала с инспекторами ОПДН Советского РОВД, работала с учащимися, родителями, педагогами школы.

В рамках плана работы школы на 2008 – 2009 учебный год систематически проводились семинары, тематические педсоветы, работали творческие группы учителей.


Администрация школы  старалась пристально следить за  инновационной деятельностью в области педагогики и стремилась знакомить педколлектив  с экспериментами и новшествами в работе коллег, что способствовало повышению методического уровня педагогов школы. В творческих группах учителей школы в 2008-2009 году проводилась работа по темам:

· Современное качество образования

· Воспитание личности школьника – важнейшее условие оптимизации учебного процесса

· Новые педагогические технологии как средство перехода на гуманистические способы обучения в инновационной деятельности школы

            Анализируя методическую работу школы, следует отметить, что методическая тема соответствовала тем задачам, которые ставила перед собой школа; тематика заседаний МС, МО, педсоветов отражала основные проблемы воспитательной работы. 


Учебно-воспитательный процесс невозможно представить без связи педагогов, школы с родителями. Работа с родителями не ограничивалась проведением собраний. В течение года работал лекторий для родителей, где классные руководители, психолог и социальный педагог поднимали вопросы воспитания и общения в семье, родители принимали участие в работе Совета школы, участвовали вместе с учителями в профилактических рейдах.


Исходя из вышеизложенного, в новом 2009-2010 учебном году необходимо решать следующие задачи :

· Формирование умений применения полученных знаний для решения задач в гражданской, в общественной деятельности, в семейно-бытовой сфере, в области социальных отношений.

· Воспитание толерантного отношения к людям другой национальности и вероисповедания.

· Формирование умений противодействовать асоциальным явлениям.

· Вовлечение подростков в социальную практику и деятельность институтов гражданского общества.
                                  Перспективы развития.
      28 августа 2006 года решением педагогического совета школы была принята Программа развития школы на 5 лет.

    Главная цель Программы развития- развитие образовательной системы школы в интересах формирования гармонично развитой, социально активной, творческой личности.
   За 2 года работы над программой были достигнуты следующие результаты:

· Повысили и подтвердили свою квалификационную категорию 8 человек.
· Повысили ИКТ компетенцию 3 педагога..

· Компьютеризированы кабинеты физики, химии, библиотека.

· Введены в эксплуатацию компьютерный класс и медицинский кабинет.

· Создан и функционирует Совет Школы.

· Введен в учебный план выпускных классов дополнительный час математики за счет факультатива для проведения курсов по подготовке к ЕГЭ.

· Опробирована программа психологического сопровождения участников ЕГЭ.
· В целях осуществления начальной профессиональной и допрофессиональной подготовки учащихся заключены договоры о сотрудничестве с МОУ МУК№1, Профессиональным Лицеем №53.

Планируемые мероприятия на 2008-2010 годы :
·    Расширение сотрудничества с МОУ МУК №1, Профессиональным Лицеем №53 (увеличение числа обучающихся).

·  Заключение договора о сотрудничестве с медицинским колледжем.

·  Введение в учебный план 10-12 классов уроков технологии за счет факультатива с целью осуществления предпрофессиональной и начальной профессиональной подготовки учащихся.

·  Изыскание возможностей для проведения уроков физкультуры на базе близлежащих школ.

·  Дальнейшая компьютеризация учебных кабинетов.

                                          Заключение

Миссия вечерних школ с момента их возникновения заключалась в том, чтобы помочь людям, столкнувшимся с определенными трудностями, обрести свое место в жизни,  адаптироваться в обществе. Наша школа появилась в лихолетье  послевоенных лет. И тогда, и сейчас она помогает получить образование, а следовательно и  дополнительный шанс найти свое место в обществе, применить свои способности и знания на рынке труда, а значит, улучшить экономические, социальные и культурные условия своей жизни.

Перекликаясь в ценностных позициях и культурологических ориентациях с коллегами из других типов школ, вечерняя идет собственным путем. Стержнем нашей школы был и есть индивидуальный подход к ученику. Он проявляется во всем: в оптимистическом прогнозировании его поведения, деятельности и успехов; в доброжелательном, уважительном и ободряющем отношении педагогов; кропотливой работе по "склеиванию" остатков знаний, умений, мотиваций в нечто дидактически значимое. Это и обеспечивает постепенную реабилитацию учения и школы в глазах ученика и, как следствие, - пересмотр и повышение собственной самооценки.

